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Вітаємо!

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №616/2019УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №616/2019
ПРО ВІДЗНАЧЕННЯ ДЕРЖАВНИМИ 

НАГОРОДАМИ УКРАЇНИ 
З НАГОДИ ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ

За значний особистий внесок у держав-
не будівництво, соціально-економічний, нау-
ково-технічний, культурно-освітній розвиток 
України, вагомі трудові здобутки та високий 
професіоналізм постановляю:

Присвоїти почесне звання:

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІСІВНИК УКРАЇНИ»

АНІЩЕНКУ Михайлу Климентійовичу – 
помічникові лісничого Новоборовицького ліс-
ництва державного підприємства «Корюківське 
лісове господарство», Чернігівська область.

Шановні колеги, ветерани лісового господарства, юні друзі з учнівських лісництв!
Щиро вітаю всіх Вас з нашим спільним професійним святом – 

Днем працівника лісу!

Знаменно, що це свято припадає на благодатну пору золотої 
осені і об’єднує людей, відданих обраній професії та рідній при-
роді.

У згуртованому тритисячному колективі лісівників Чернігів-
щини немало досвідчених і молодих фахівців, котрі трудяться за 
покликом серця, оберігаючи і примножуючи лісові багатства Сі-
верського краю. Саме Вам висловлюю свою безмежну подяку і  
побажання гідно вистояти у випробуваннях, викликаних еконо-
мічною кризою, змінами клімату і природними катаклізмами. Не-
зважаючи на всі труднощі, Ви наполегливо шукаєте й знаходите 
ефективні засоби  протидії в будь-якій складній ситуації, успішні 
шляхи виходу з неї.

Наша галузь – одна з небагатьох в області, яка робить стабіль-
ний внесок в її економіку, соціальну сферу, демонструє високий 
потенціал розвитку. Ми маємо реальні перспективи для  втілен-
ня поставлених перед лісовою галуззю завдань, нових підходів 
господарювання. А це, насамперед, розширення співпраці з під-
приємцями під час виконання лісогосподарських робіт, впрова-

дження європейського досвіду та повний перехід на єдину державну систему електронного обліку 
деревини.

Напередодні свята особисто звертаюся до кожного лісівника.  Дорогі колеги, із власного досві-
ду знаю всі труднощі нашої професії. Що й казати, терниста і звивиста ця стежка, але одного разу 
ступивши на неї, справжній лісівник уже ніколи не зупиниться, не повернеться і не пожалкує про 
свій вибір. Слава ж Вашим натрудженим рукам і турботливим серцям!

Бажаю всім Вам правильних рішень на перехрестях долі, міцного здоров’я, миру, затишку і зла-
годи у Ваших родинах. Нехай майбутнє усміхнеться всім нам щасливими днями, а добрі справи 
відгукнуться в серцях людей  повагою і теплим словом.

З глибокою вдячністю і найщирішими побажаннями 
Олександр ЗІНЧЕНКО, 

начальник Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарства

З Днем працівника лісу!З Днем працівника лісу!
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ЛІСИ

Шановні учасники Всеукраїнського зльоту 
учнівських лісництв!

Дорога юна зміно і надіє лісової галузі держави!

Від імені тритисячного колекти-
ву лісівників Сіверського краю пал-
ко вітаю всіх вас, учасників Все-
українського зльоту учнівських 
лісництв, на легендарній і древній 
чернігівській землі! Із сивої давни-
ни славна вона своїми вікопомни-
ми лісами, красунею Десною, пра-
цьовитими, мужніми і сердечними 
людьми, котрі оберігають і примно-
жують лісове багатство, щоб спов-
на передати його майбутнім поко-
лінням.

Відрадно, що в цьому прагненні 
нам, професійним лісівникам, постійно і сумлінно допомагають ви-
хованці всіх вісімнадцяти учнівських лісництв Чернігівщини, які ак-
тивно діють у площині тісної співпраці з лісогосподарськими дер-
жавними підприємствами області.

Саме завдяки такій співпраці вихованці учнівського лісництва Лі-
совосорочинської загальноосвітньої школи I-III  ступеня і лісівників 
Прилуцького лісгоспу, юні природолюби стали переможцями Все-
українського зльоту учнівських лісництв, що, власне, й визначило 
місце проведення Всеукраїнського зльоту у нас, на Чернігівщині.

Найбільш досвідчені і високопрофесійні працівники держлісгос-
пів обласного управління лісового та мисливського господарства за 
покликанням серця стали наставниками юних природолюбів. Своє 
завдання вони вбачають у тому, щоб об’єднувати зусилля лісогос-
подарських підприємств та місцевих освітніх закладів для створен-
ня умов допрофесійної підготовки юнаків і дівчат для подальшої їх-
ньої роботи в лісівничій галузі. Головне  тут – сформувати екологічну 
свідомість вихованців, оволодіння ними сучасними технологіями 
вирощування лісових культур, залучення їх до дослідницької діяль-
ності в  лісництвах, висадження нових лісових масивів, впорядку-
вання парків у рідному селі, селищі, райцентрі.

 Вагомі й здобутки в об’єднанні зусиль лісівників і освітян Чер-
нігівщини. Так, лише за нинішній рік учнівські лісництва посадили 
лісові культури майже на двох десятках гектарів. А ще ж юні друзі 
лісу обгородили майже три сотні мурашників, змайстрували понад 
три тисячі шпаківень і годівниць для птахів – одним словом, і фау-
ну, і флору поліського лісу надійно плекають працьовиті руки юних 
лісівників.

Отож і ми, їхні старші колеги, професіонали і ветерани лісів-
ничої галузі Сіверського краю в оці хвилюючі дні Всеукраїнського 
зльоту учнівських лісництв на Чернігівщині, висловлюємо щиру і 
сердечну вдячність усім турботливим наставникам лісівничої юні 
зі всієї України, освітянам і батькам усіх учасників зльоту за те, що 
вони невтомно плекають в юних душах любов нашого українського 
лісу, до української природи, до рідних сіл, селищ і міст, рідної всім 
нам Батьківщини!

Юним учасникам Всеукраїнського зльоту учнівських лісництв 
бажаю натхнення в змаганні з ровесниками, перемог і, звичайно 
ж, добрих вражень від нашого чарівного і легендарного Сіверсько-
го краю!

Олександр ЗІНЧЕНКО, 
начальник Чернігівського ОУЛМГ
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На колегії

Лісівники Чернігівщини підбили піврічні підсумкиЛісівники Чернігівщини підбили піврічні підсумки

30 липня в приміщенні об-
ласного управління лісового та 
мисливського господарства 
відбулося засідання колегії 
лісівників під головуванням 
начальника Чернігівського 
ОУЛМГ Олександра Зінчен-
ка. Головне питання порядку 
денного – підсумки господар-
сько-фінансової діяльності 
структурних підприємств за 
перше півріччя нинішнього 
року. Окрім цього, на колегії 
всебічно проаналізували і пи-
тання ефективності викори-
стання лісосировинних ресур-
сів та стан бухгалтерського 
обліку і достовірності звітно-
сті лісогосподарських підпри-
ємств Чернігівського ОУЛМГ.

 
Лісогосподарські підприєм-

ства в першому півріччі 2019 
року заготовили 447,6 тис.м3 
ліквідної деревини. Відтак план 
заготівлі деревини на рубках 
головного користування підпри-
ємства виконали на 84,3%. Не-
виконання запланованих обся-
гів заготівлі лісівники пов’язують 
зі складною ситуацією на ринку 
деревини. Так, найбільш ходо-
вими лісоматеріалами були су-
хостійні лісоматеріали та пило-
матеріали, у зв’язку з чим було 
збільшено обсяги санітарних 
рубок. Відповідно забезпече-
но виконання запланованих об-
сягів заготівлі деревини від РГК 
лише ДП «Городнянське ЛГ», ДП 
«Корюківське ЛГ» та ДП «Ніжин-
ське ЛГ». У зв’язку зі складною 
ситуацією на ринку деревини 
лісгоспам направлено лист для 
внесення змін до виробничо-фі-

нансових планів з коригування 
обсягів заготівлі.

Найвищий вихід «кругляка» 
по  ДП «Семенівське ЛГ» – 86,5% 
та ДП «Новгород-Сіверське ЛГ» – 
83,7%.

Що стосується порід дерев, то 
у лісосічному фонді наступні по-
казники.

Сосна – вихід лісоматеріалів 
круглих становить 88,1%, найви-
щий вихід мають ДП «Борзнян-
ське ЛГ» – 94,3% та ДП «Город-
нянське ЛГ» – 90,7%.

Лісоматеріалів круглих класу 
якості А і В заготовлено 81,3 тис.м3 
або 36,4%. Найбільший вихід ма-
ють ДП «Холминське ЛГ» – 51,6%, 
ДП «Семенівське ЛГ» – 44,8%, ДП 
«Остерське ЛГ» – 43,1%. Деревини 
дуба заготовлено 21 тис.м3, в тому 
числі лісоматеріалів круглих 8,9 
тис.м3 або 42,3% при плановому 
52,5%. Найвищий вихід лісомате-
ріалів круглих має ДП «Прилуць-
ке ЛГ» –58,2% та ДП «Борзнянське 
ЛГ» – 54,8%.

Вихід лісоматеріалів класу 
якості А і В – 7 відсотків. Найбіль-
ше – 17,5% – у ДП «Прилуцьке ЛГ», 
та 12,4% у ДП «Семенівське ЛГ».

Деревини берези заготовле-
но 18,4 тис.м3, в тому числі лісо-
матеріалів круглих 8,2 тис.м3 або 
44,5%. Найвищий вихід мають 
ДП «Прилуцьке ЛГ» – 70,6% та ДП 
«Борзнянське ЛГ» – 65,4%.

Вихід лісоматеріалів класу 
якості А і В (що відповідає якості 
фан.сировини) – 30,8 відсотка. 
Найвищий вихід має ДП «При-
луцьке ЛГ» – 61,1% та ДП «Ніжин-
ське ЛГ» – 41,1%.

Деревини вільхи заготовле-
но 14 тис.м3, в тому числі лісома-
теріалів круглих 8,5 тис.м3 або 
60,8%. Найбільший вихід мають 
ДП «Чернігівське ЛГ» – 75,3% та 
ДП «Прилуцьке ЛГ» – 72,2%.

Вихід лісоматеріалів кла-
су якості А і В (що відповідає 
якості фан.сировини) склав 
43,1%, найбільший вихід мають 
ДП «Остерське військове ЛГ» – 
51,7% та ДП «Чернігівське ЛГ» – 
50,5%.

Лісогосподарськими під-
приємствами за перше півріччя 
спрямовано на переробку 93,2 
тис.м3 деревини. Випущено то-
варної продукції на 137,8 млн грн. 

Рентабельність переробки скла-
ла 3,5 відсотка. Вихід з одного 
кубометра переробленої дере-
вини – 1479 грн. Найбільший ви-
хід має ДП «Ніжинське ЛГ» – 2930 
грн.

Що стосується загальних по-
казників діяльності підприємств 
Чернігівського ОУЛМГ, то вони 
наступні.

 
ЛІСОВІДНОВЛЕННЯ ЛІСОВІДНОВЛЕННЯ 
І ЗБІЛЬШЕННЯ ПЛОЩІ ЛІСІВІ ЗБІЛЬШЕННЯ ПЛОЩІ ЛІСІВ

 
Підприємствами  управління  

весною поточного року створено  
лісових культур на площі 1729,6 га 
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(116%  завдання), в тому числі захисних лісових на-
саджень 50 га (167% завдання).

Залишена під природне поновлення площа 
213,2 га, що становить 65% річного завдання.

Всього відтворено лісів на площі 1942,8 га – 
90% річного завдання.

Створено  плантацій новорічних ялинок на  50,4 
гектара (158% завдання).

Закладено шкілок, маточних та інших   планта-
цій на 3,75 гектара.

Піврічний план посіву розсадників виконаний на 
115% (11,71 га), в тому числі хвойних порід 8,1 га, 
листяних – 1,42 га, чагарникових – 0,19 га.

Для вирощування садивного матеріалу в конт-
рольованому середовищі  посіяно насіння дерев-
них та чагарникових порід у  43-х  теплицях пло-
щею 0,85 га та у 224 коробах площею 0,54 га.

Реалізовано садивного матеріалу на 792,7 тис. 
грн, в тому числі для озеленення на 293  тис. грн.

Проведено живцювання декоративних порід в 
кількості 39,6 тис. шт.

Заготовлено насіння деревних та чагарнико-
вих 803,9 кг – 167% завдання в тому числі: хвой-
них 696,9 кг (152% завдання), інших – 107 кг (152% 
завдання).

Обробіток ґрунту під створення лісових куль-
тур на зрубах проведений на площі 990 га (148% 
завдання),  на прийнятих землях – 40 га (200% 
завдання).

Доповнення  лісових культур на зрубах – на  
площі 1855,4 га (157% завдання),   захисних лісо-
вих насаджень – 94,1 га (157%  завдання);

Догляд за лісовими культурами проведений на 
зрубах  площею  2102,4 га (104% завдання), захис-
них лісових насаджень – 100,6 га (118% завдання).

 
РУБКИ ФОРМУВАННЯ РУБКИ ФОРМУВАННЯ 
ТА ОЗДОРОВЛЕННЯ ЛІСІВТА ОЗДОРОВЛЕННЯ ЛІСІВ

 
Підприємствами управління за перше півріччя 

2019 року проведено рубок формування та оздо-
ровлення лісів на площі 6465 га (137% до плану), 
заготовлено деревини загальною масою 186,3 тис. 
куб.м. (164% до плану), в тому числі ліквідної дере-
вини 149,2 тис. куб.м.

Рубки догляду проведені на площі 1923 га (105% 
до плану) та заготовлено 45,7 тис. куб.м. загальної 
маси деревини (123% до плану) в тому числі ліквід-
ної деревини 24,1 тис. куб.м.

Санітарні рубки проведені на площі 4645 га 
(151% до плану), при цьому заготовлено загальної 
маси деревини 138,8 тис. куб.м. (184% до плану), в 
тому числі ліквідної деревини 103,4 тис. куб.м. Ви-
біркова санітарна рубка виконується на 174% по 
площі та на 175 % по загальній масі, а суцільна са-
нітарна рубка виконується на 157% по площі та на 
167% по загальній масі.

 
ОХОРОНА І ЗАХИСТ ЛІСУОХОРОНА І ЗАХИСТ ЛІСУ

 
За перше півріччя року в лісах, підпорядкованих 

Чернігівському обласному управлінню лісового та 
мисливського господарства, виникло 67 лісових 
пожеж на площі 133,34 га. Було дві великих лісо-
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вих пожежі у ДП «Остерське лісове господарство» 
на площі 65,4 та 15,5 га, в тому числі  один гектар 
верхової пожежі.

Найбільші площі пожеж у ДП «Остерське лісо-
ве господарство» – 4 випадки загальною площею 
83,17 га, ДП «Чернігівське лісове господарство» – 
23 випадки, 21,78 га, ДП «Остерський військовий 
лісгосп» – 22 випадки, 18,75 га.

З метою попередження лісових пожеж прове-
дено 754 рейди, здійснено 54 виступи в засобах 
масової інформації, встановлено в лісі 1013 об’єк-
тів наглядної агітації (аншлагів, обладнано вітрин 
та інше), перекрито шлагбаумами 886 заїздів у лі-
сові масиви. Накладено 8 адміністративних штра-
фів на порушників правил пожежної безпеки на 
суму 918 грн.

Створено 2923 км мінералізованих смуг, прове-
дено доглядів за ними на 7076 кілометрах.

У лісах підвідомчих підприємств Чернігівського 
ОУЛМГ зареєстровано 38 випадків незаконних ру-
бок деревини загальною масою 304 м3 (у 2018 році 
– 31 випадок, 654 м3). Розмір шкоди склав 1236,1 
тис. грн.

Найбільше незаконних рубок зареєстровано в 
ДП «Чернігівське ЛГ» (152 м3), ДП «Новгород-Сівер-
ське ЛГ» (135 м3), ДП «Прилуцьке ЛГ» (13 м3).

Частка лісопорушень зі встановленими лісопо-
рушниками склала всього 2% за кількістю, 24% – 
за кубомасою. Відшкодовано збитків всього на 23,1 
тис. грн (1,9% від загальної суми).

Найбільше відшкодовано збитків по ДП «Остер-
ський військовий лісгосп» – 14,7 тис.грн.

Лісозахисні роботи виконані в повному обсязі 
відповідно до планових показників.

 
МИСЛИВСЬКІ ГОСПОДАРСТВАМИСЛИВСЬКІ ГОСПОДАРСТВА

 
Площа мисливських угідь області становить 2 

млн 788 тис. га, із них: лісових – 674,7 тис. га, по-
льових – 1869,8 тис. га, водно-болотних – 169,7 тис. 
га, інші – 17,6 тис. га та мисливські угіддя держав-
ного мисливського резерву – 56,5 тис. га. В області 
59 користувачів мисливських угідь.

У мисливському господарстві працює 504 
працівники, з них 41 мисливствознавець та 374 
єгері.

Чернігівським обласним управлінням лісово-
го та мисливського господарства за перше півріч-
чя  року за видачу посвідчень мисливця, контроль-
них карток обліку добутої дичини і порушень правил 
полювання та ліцензій перераховано до бюджетів 
42857 грн та ліцензій – 102400 грн. 

Проводилася робота з охорони державного 
мисливського фонду, складено 47 протоколів на 
порушників правил полювання.

 
ПРОМИСЛОВА ДІЯЛЬНІСТЬПРОМИСЛОВА ДІЯЛЬНІСТЬ

 
За шість місяців 2019 року заготовлено дере-

вини всього 447,6 тис.м. куб. (за відповідний пе-
ріод минулого року 442,4 тис. м. куб.), в тому числі 
на рубках головного користування – 298,5 тис. куб. 
м деревини, що становить  42,4% річного ресурсу, і 
більше на  21,4 тис. куб. м до відповідного періоду 
минулого року.

За півріччя реалізовано в круглому вигляді 366,5 
тис. куб. м деревини. Ціна знеособленого куб. м ре-
алізованої деревини склала 891,07 грн, що на 77,12 
грн менше порівняно з минулим роком (в цілому по 
галузі  – 1005,6 грн). Найвищий показник реалізо-
ваного знеособленого кубометра по ДП «Ніжин-
ський лісгосп» – 1175,79 грн.

З початку року підвідомчими підприємства-
ми пущено в переробку 93,2 тис. куб. м деревини, 
що складає 20,8% від заготівлі. Обсяг переробки 
збільшився на 11,9 % до відповідного періоду мину-
лого року, а випуск продукції переробки збільшив-
ся на 4155,3 тис. грн і склав 137792,9 тис. грн.

Рентабельність переробки деревини становить 
3,5%; вихід продукції з одного метра кубічного, пу-
щеного в переробку, склав 1478,7 грн.

 
ОХОРОНА ПРАЦІОХОРОНА ПРАЦІ

 
За  шість місяців  2019 року на підприємствах, 

які входять до сфери координації управління, ви-
падків виробничого травматизму не було.
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ДТП з вини водіїв та пожеж на виробничих об’єк-
тах також не було.

 
ЕКОНОМІЧНО-ФІНАНСОВИЙ СТАН ЕКОНОМІЧНО-ФІНАНСОВИЙ СТАН 
ПІДПРИЄМСТВПІДПРИЄМСТВ

 
За результатами господарсько-фінансової ді-

яльності в першому півріччі підприємствами управ-
ління отримано  470,7 млн грн чистого доходу від 
реалізації продукції (товарів, робіт, послуг).

На ведення лісового господарства лісгоспами 
спрямовано 120,5 млн грн власних коштів, що на 
13,4 млн грн менше, ніж за перше півріччя року ми-
нулого.

За результатами фінансової діяльності всі під-
приємства спрацювали прибутково і отримали 10,5 
млн грн чистого прибутку (це на 11,3 млн грн менше 
минулорічного періоду), відповідно відрахування 
частини чистого  прибутку до державного бюджету 
склало 5,3 млн грн. Найбільші суми відрахувань ча-
стини чистого прибутку забезпечили Добрянський 
(1034 тис. грн), Корюківський (1015 тис. грн), Семе-
нівський (591 тис. грн) і Ніжинський (509 тис. грн) 
лісгоспи.

Рентабельність усієї діяльності в цілому по 
управлінню склала 2,2%, а реалізованої лісопро-
дукції – 6,6%. Найвищого рівня рентабельності до-
сягли Корюківський (3,1%), Семенівський (3,1%), 
Добрянський (2,8%) і Остерський військовий (2,8%) 
лісгоспи.

Вкладення в капітальні інвестиції склали 9,5 млн 
грн. (89 % від запланованого) та на 41% менше ана-
логічного періоду 2018 року.

ОПЛАТА  ПРАЦІОПЛАТА  ПРАЦІ
 
За підсумками  півріччя середньомісячна заро-

бітна плата штатних працівників зменшилась на 
1437 грн. або на 13% і склала 9737 грн при середній 
в галузі 10436 грн.

Реалізація на одного штатного працівника (про-
дуктивність праці) за півріччя  в середньому по 
управлінню склала 159132 грн.

Найбільш високих показників продуктивнос-
ті праці досягли в Добрянському (247000 грн), Ос-
терському військовому (214345 грн), Ніжинському 
(190118 грн) і Корюківському (180740 грн) лісгоспах. 
Вище середньої по галузі (161317 грн) продуктив-
ність праці також мають Чернігівський і Городнян-
ський лісгоспи.

За 6 місяців 2019 р. підприємствами управління 
сплачено до бюджетів усіх рівнів 180,9 млн грн по-
датків, зборів та обов’язкових платежів, що на 14,4 
млн грн або 8,7% більше ніж за відповідний період 
минулого року.

З них до Державного бюджету сплачено 111,6 
млн грн (62%). До місцевих – 69,3 млн грн (38%), 
при темпі росту відповідно 110,9% і 105,3%.

Найбільшу питому вагу в сумі сплачених подат-
ків та зборів становить рентна плата за використан-
ня лісових ресурсів – 34% (62,4 млн грн), податок на 
додану вартість – 33% (60,6 млн грн) та податок на 
доходи з фізичних осіб – 19% (35,1 млн грн).

Найбільші суми податків сплачено Добрянським 
(30,4 млн грн), Корюківським (23,3 млн грн), Город-
нянським (18,4 млн грн) і Холминським (17,8 млн 
грн) лісгоспами.

Затверджені завдання зі сплати податків вико-
нані в цілому по управлінню на 105% майже всіма 
лісгоспами.

Крім податків, підприємствами управління спла-
чено 41,3 млн грн єдиного соціального внеску.

Завершальним етапом засідання колегії стало 
підбиття підсумків змагань серед колективів. Пе-
рехідний кубок першості начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Олександр Зінченко вручив ДП «Городнян-
ське лісовове господарство» (директор Сергій Ані-
щенко). Друге місце – у ніжиських лісівників, а по-
чесне третє посіли корюківчани.

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ
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Лісокультурна рада

Головні лісничі Чернігівського ОУЛМГ Головні лісничі Чернігівського ОУЛМГ 
обмінювалися досвідом на базі обмінювалися досвідом на базі 

ДП «Корюківське лісове господарство»ДП «Корюківське лісове господарство»
На базі державного підприємства «Корюків-

ське лісове господарство» відбулася виїзна на-
рада за участю головних лісничих державних 
лісогосподарських підприємств Чернігівського 
обласного управління лісового та мисливсько-
го господарства. Добру частину наради лісів-
ники присвятили темі охорони лісів від пожеж, 
порівнявши досвід своїх турецьких колег з до-
свідом найбільш «горючого» лісгоспу області 
– ДП «Остерський військовий лісгосп». Торкну-
лися і теми лісокультурного виробництва та лі-
совідновлення, а також контролю чисельності 
та боротьби із стовбуровими шкідниками.

 
Нарада головних лісничих стартувала у голов-

ній адмінбудівлі ДП «Корюківське лісове господар-
ство» – почали з теоретичної програми. Упродовж 
двох годин лісівники розглянули п’ять важливих пи-
тань: ознайомились з досвідом Туреччини в охороні 
лісів від пожеж, заходами ДП «Остерський військо-
вий лісгосп» щодо забезпечення охорони лісів від 
пожеж в умовах підвищеної пожежної небезпеки. 
Окремо розглянули питання лісогосподарської ді-
яльності підприємств, торкнулися і теми лісокуль-
турного виробництва, а також обліку стовбурових 
шкідників за допомогою феромонних пасток.

Цікавим видався початок зустрічі, на яку завітав 
виконувач обов’язків директора Північної регіональ-
ної філії ДП «Українське державне аерогеодезич-
не підприємство» Руслан Звенигорецький. Очо-
люване ним державне підприємство є унікальним і 
надзвичайно цікавим у наближеній перспективі для 
лісівників. Підприємство має надсучасне обладнан-
ня, яке за допомогою лазерного сканування та аеро-
зйомки може розробляти у 3D-форматі карту тери-
торій. Це дозволяє у реальному часі моніторити ліс, 
навіть не виходячи з кабінету. Наскільки практичною 
виявиться така розробка – поки що невідомо, од-
нак головних лісничих зацікавив інший напрямок ді-
яльності підприємства – приведення у відповідність 
карт, встановлення та відновлення меж.

Заступник начальника Чернігівського ОУЛМГ 
Володимир Єленич, який головував на нараді, 
і, власне, зібрав головних лісничих, розповів про 
досвід Туреччини у боротьбі з лісовими пожежами.

«До боротьби із лісовими пожежами турки став-
ляться надзвичайно серйозно, – каже Володимир 
Дмитрович. – До прикладу, Управлінню лісового 
господарства підпорядковані всі сили, у тому чис-
лі й авіація – загалом близько 19 тисяч персоналу. 
У Туреччині настільки все відпрацьовано до автома-
тизму, що час між виявленням пожежі і приїздом до 
місця складає не більше 15 хвилин. Турки не еко-
номлять за заходах пожежогасіння, а практично всі 
ліси перебувають у державній власності».
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Торкнувшись окремих питань лісогоспо-
дарської діяльності підприємств, заступник 
начальника Чернігівського ОУЛМГ Володи-
мир Єленич акцентував увагу головних лісни-
чих на невиконанні деякими підприємствами 
планових показників по рубках формування. 
Згадав також і про формений одяг, яким ма-
ють бути забезпечені всі лісничі. Володимир 
Дмитрович також висловив впевненість у як-
найшвидшому покращенні економічної ситу-
ації на державних лісогосподарських підпри-
ємствах.

Є чим похвалитися і нашим лісівникам. По-
при складнощі у фінансуванні та скрутний еко-
номічно час, лісівники надають особливу увагу 
питанню збереження та захисту лісу від вог-
ню. Надзвичайно цікавим у цьому плані є дос-
від ДП «Остерський військовий лісгосп», який 
є найбільш небезпечним щодо лісових по-
жеж. 99 відсотків пожеж в тутешньому лісі є 
наслідком перебування військовослужбовців 
у лісових масивах. Головному лісничому під-
приємства Олегу Кулінічу не вистачило б і го-
дини, аби розповісти про все те, що зробле-
но лісгоспом за два останні роки. Втім, якщо 
резюмувати виступ доповідача, то основний 
акцент у плані боротьби з лісовими пожежа-
ми підприємство робить на базові речі, як-от 
транспорт, зв’язок, пожежні водойми та нав-
чання персоналу.

Головний спеціаліст відділу лісового госпо-
дарства Андрій Дудко доповів про облік 
чисельності стовбурових шкідників за до-
помогою феромонних пасток. Зокрема він на-
голосив на тому, що облік необхідний перш за 
все для моніторингу ситуації. Його підтримав і 
доповнив директор Новгород-Сіверської лісо-
вої науково-дослідної станції Анатолій Жеж-
кун, повідомивши про те, що загроза коро-
їда відступає, адже здорові дерева заливають 
живицею їхні ходи, чим спричиняють загибель 
шкідників. Зростає кількість і природних воро-
гів короїда – мурахожуків. Сприяють і нічні по-
холодання та волога погода.

На додачу Анатолій Жежкун дав втішний 
прогноз на цьогорічний врожай насіння сосни. 
А з доповіддю про лісокультурне виробництво 
виступив головний спеціаліст відділу лісового 
господарства Володимир Перев’язко.

Друга частина наради була присвячена 
практичній діяльності ДП «Корюківське лісо-
ве господарство». Так, головні лісничі огляну-
ли клонові насіннєві плантації сосни у Андро-
никівському лісництві. А в Новоборовицькому 
лісництві оглянули пожежну техніку, тепли-
ці для вирощування сосни звичайної, горіхо-
плідні плантації та лісові культури, створені 
посівом і механічною посадкою. У Єлінсько-
му лісництві оглянули роботу мульчувача. 
Завершили виїзну нараду у музейно-мемо-
ріальному комплексі партизанської слави «Лі-
соград».

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ
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У трудових колективах

Нарощувати ефективність лісогосподарюванняНарощувати ефективність лісогосподарювання

Цій меті і була підпорядкована технічна на-
рада під головуванням директора ДП «Добрян-
ське лісове господарство» Івана Горохівського, 
на якій було розглянуто підсумки господар-
сько-фінансової діяльності підприємства за І 
півріччя нинішнього року.

Головний економіст Тетяна Зем-
лянко наголосила, що лісгосп забез-
печив виконання основних заплано-
ваних заходів. Зокрема на ведення 
лісового господарства було направ-
лено 14142 тис. грн власних коштів 
(103,7% до рівня минулого року).

Заготовлено 61227 метрів кубіч-
них ліквідної деревини, в тому числі 
від рубок головного користування – 
41360 (84,7% до плану) та 19867 кубо-
метрів – на рубках догляду (164,9% до 
плану).

За 6 місяців перероблено 10414 метрів кубіч-
них деревини, випущено продукції переробки на 
16726,3 тис. грн (108,1% до рівня минулого року).

Обсяг реалізованої продукції склав 73 млн 112 
тис. грн – дещо зменшився порівняно з відповідним 
періодом минулого року.

Середньомісячна зарплата штатного працівни-
ка порівняно з відповідним періодом минулого року 
також зменшилася на 1536 грн і склала 13598 грн.

А продуктивність праці залишилася на рівні від-
повідного періоду 2018 року.

До зведеного бюджету сплачено 30396 тис. грн 
податків, зборів та обов’язкових платежів, що на 
2245 тис. грн більше, ніж за перше півріччя торік. 
ЄСВ сплачено теж трохи менше – 5901 тис. грн.

Чистого прибутку отримано 2068 тисяч гривень.
Незадовільними темпами ще проводяться дея-

кі види рубок. Потребує постійного контролю і стан 
ведення електронного обліку деревини.

За підсумками піврічної роботи кращими визна-
но здобутки Ріпкинського лісництва, яке посіло пер-
ше місце в трудовому суперництві серед лісництв, 
друге місце за Новояриловицьким лісництвом, тре-
тє – за Олешнянським. Серед структурних підроз-
ділів лісгоспу перше місце виборов автотранспорт-
ний цех.

З аналізом використання лісосировинних ресур-
сів за півріччя виступив головний інженер лісгоспу 
В’ячеслав Киченок.

Він відзначив як позитивні тенденції та зрушен-
ня, так і низку недоліків, а також окреслив основні 
завдання на весь рік.

На рубках головного користування заготовлено 
41,360 тис. куб. м деревини – це трохи більше, ніж у 
попередньому році.

Вихід лісоматеріалів круглих на рубках голов-
ного користування від загальної кількості заготов-
леної деревини став більшим, ніж за відповідний 
період 2018 року. І хоч вихід дров’яної дереви-
ни промислового використання дещо зменшився, 
зате збільшився обсяг заготівлі дров’яної деревини 
непромислового виробництва. Загальний об’єм за-
готівлі ділової деревини – 33388 тис. куб. м (40,3% 
від річного завдання).

Вихід лісоматеріалів круглих хвойних на рубках 
головного користування від загальної кількості за-
готовленої деревини склав 88,8%, що на 4,9% біль-

ше, ніж за відповідний період 2018 року, при цьому 
вихід дров’яної деревини промислового викори-
стання становить 7,2% (зменшився на 5,8%). Вихід 
дров’яної деревини непромислового використання 
– 4,1%, тобто на 1% більше, ніж за минулий рік (3,1%). 
Загальний об’єм заготівлі ділової деревини склав 
31,773 тис. куб. м (42,4% від річного завдання).

Підвідомчими підрозділами за два квартали 
цього року від рубок, пов’язаних з веденням лісо-
вого господарства, заготовлено 19,867 тис. куб. м 
ліквідної деревини.

Про дотримання нормативно-правових актів з 
ведення лісового господарства під час рубок го-
ловного користування та рубок формування і оз-
доровлення лісів інформував провідний інженер лі-
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сового господарства Олександр 
Тищенко.

Він зокрема наголосив, що 
для того, аби забезпечити ве-
дення лісового господарства 
на засадах сталого розвитку з 
урахуванням природних та еко-
номічних умов, цільового при-
значення, лісорослинних умов, 
породного складу лісів, а також 
функцій, які вони виконують, не-
обхідно дотримуватись норма-
тивно-правових актів.

Основними документами з 
ведення лісового господарства 
при здійсненні рубок головного 
користування та рубок форму-
вання і оздоровлення є Лісовий 
кодекс України, методичні вказів-
ки з відведення і таксації лісосік, 
Правила рубок головного корис-
тування в лісах України, порядок 
спеціального використання лі-
сових ресурсів, правила поліп-
шення якісного складу лісів, са-
нітарні правила в лісах України, 
Положення про державну лісову 
охорону, Закон України «Про при-
родно-заповідний фонд Украї-
ни», правила пожежної безпеки 
в лісах України, правила охоро-
ни праці, а саме: охорона праці 
на лісокультурних, лісосічних ро-
ботах та при боротьбі з лісовими 
пожежами, а також технічні умови 
на класифікацію лісоматеріалів.

Про стан охорони праці в 
лісгоспі доповідав інженер з охо-
рони праці Петро Кулик.

Він відзначив, що стан охорони 
праці в окремих підприємствах 
ще не повною мірою відповідає 
вимогам Закону України «Про 
охорону праці», тож у навчально-
му центрі «Укркадриліс» пройшли 
навчання з питань охорони праці 
та пожежної безпеки головний 
енергетик, начальники нижнього 
складу, автотранспортного цеху, 
голова профкому лісгоспу. У ДП 
«Чернігівський експертно-техніч-
ний центр держпраці» навчали-
ся інженер з охорони праці і май-
стер нижнього складу.

Після розгляду всіх питань 
технічної наради надано кон-
кретні доручення посадовим 
особам ДП «Добрянське лісове 
господарство» та прийнято від-
повідні ухвали.

 
За інформацією 

ДП «Добрянське лісове 
господарство»

4 липня на базі Прилуцького лісництва ДП «Прилуцьке лі-
сове господарство» відбулася виїзна виробнича нарада, під 
керівництвом директора Андрія Данька, участь у якій взяли 
керівники структурних підрозділів, головний лісничий під-
приємства та спеціалісти відділу лісового господарства. 

Метою заходу було порівняння структурних підрозділів у таких 
напрямках своєї діяльності: створення та догляд за лісовими куль-
турами, стан лісових розсадників, якість проведення рубок догля-
ду за лісом та рубок головного користування, дотримання правил 
техніки безпеки та інше.

– Головним завданням залишається створення якісних лісо-
вих культур, догляд за ними та подальший розвиток лісорозсад-
ницької справи. Зокрема, на ваше лісництво звертається особли-
ва увага, адже питома вага створених лісових культур найціннішої 
лісової породи – прилуцькі діброви. Ваше завдання – зберегти їх 
і примножити, – звернувся до колективу Андрій Анатолійович. Та-
кож наголосив, що виїзні наради необхідно й надалі практикувати 
задля тіснішої співпраці з кожним із нас. Така нарада показала, що 
є багато думок, відтак у живій дискусії народжується істина, кож-
на думка важлива для нас і вона враховуватиметься надалі в нашій 
роботі.

За інформацією ДП «Прилуцьке лісове господарство»

Створюємо ліси на століттяСтворюємо ліси на століття
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До пожежонебезпечного періоду

Від весни лісова охоро-
на ДП «Остерський військо-
вий лісгосп» 40 разів виїжджа-
ли на гасіння лісових пожеж. 
Щодо пожежної небезпеки це 
найбільш тривожний лісгосп 
в структурі Чернігівського об-
ласного управління лісового та 
мисливського господарства. 
Тут – найбільше антропоген-
не навантаження, полігони, 
тисячі людей в лісах, постійні 
стрільби та військові навчан-
ня. «Живемо, як на пороховій 
бочці», – кажуть остерські лі-
сівники. 

Лісові пожежі – постійне яви-
ще на території, яку догляда-
ють лісівники державного під-
приємства «Остерське лісове 
господарство». Тому директор 
лісгоспу Володимир Брайко 
особливу увагу приділяє техні-
ці пожежогасіння. Тут проходять 
постійні навчання з рятувальни-
ками, сюди приїздять науковці та 
вогнеборці із світовим іменем – 
такі, наприклад, як директор Гло-
бального центру моніторингу по-
жеж Йохан Георг Голдаммер, 
який високо оцінив методики ос-
терських лісівників.

«Більшість лісових пожеж – це 
результат людської діяльності, 
– пояснює Володимир Брайко. 
– Ми намагаємося гасити поже-
жу на початковій стадії. Для цьо-
го в кожному лісництві є пожеж-
на техніка. З допомогою камер 
відеоспостереження ми можемо 
виявляти місце загорання, не ви-
трачаючи часу на пошуки».

Лісова охорона на мотоци-
клах, обладнаних стаціонарними 
радіостанціями, мобільно і точно 
передає лісовим вогнеборцям 
квадрат локалізації лиха.

В Остерському військово-
му лісгоспі намагаються всіля-
ко зменшити антропогенне на-
вантаження на екосистему. Для 
цього будують рекреаційні пунк-
ти, де б люди могли відпочити, не 
завдаючи шкоди лісу. Так, нещо-
давно поблизу військової части-

40 бойових виїздів: в Остерському військовому 40 бойових виїздів: в Остерському військовому 
лісгоспі борються з лісовими пожежами лісгоспі борються з лісовими пожежами 

та удосконалюють техніку догляду за лісомта удосконалюють техніку догляду за лісом
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ни в Десні відкрили рекреаційний 
пункт «Захисник», який здатен 
вмістити одразу кілька сотень 
людей.

Директор підприємства Во-
лодимир Брайко апробовує на-
укові підходи у веденні лісового 
господарства. Володимир Бо-
рисович є кандидатом сільсько-
господарських наук, досвідче-
ним практиком і науковцем. Нині 
він, удосконаливши винахід кан-
дидата сільськогосподарських 
наук Брянського технологічного 
інституту, керівника дипломної 
роботи, вченого-лісовода Івана 
Семеновича Марченка – кільцю-
вач дерев, застосовує його у до-
гляді за лісом, що демонструє не 
лише ефективність, але й значну 
економію.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Міжнародні контакти

Відомо, що лісові пожежі – 
лихо, яке завдає непоправної 
шкоди  лісовим масивам бага-
тьох держав світу. І лише там, 
де такому лихові навчили-
ся запобігати, боротися з ним  
на рівні сучасних технологій з 
допомогою новітньої техніки, 
вдається оперативно прибор-
кати нищівний вогонь. Саме 
на такому високому рівні орга-
нізовано боротьбу з лісовими 
пожежами в Туреччині.

І тому з 23 по 29 червня укра-
їнська делегація у складі п’ятнад-
цятьох працівників лісової галузі 
України перебувала в цій країні, 
щоб  навчитися в Міжнародному 
лісовому навчальному центрі га-
сінню пожеж на сучасному рівні.

Від чернігівських лісівників на 
навчанні побували заступник на-
чальника Чернігівського ОУЛМГ 
Володимир Єленич та головний 
лісничий ДП «Остерське лісове 
господарство» Юрій Бійчук.

Довідалися, що лісівники Ту-
реччини борються з пожежами 
не лише в лісових масивах, а й на 
сільськогосподарських угіддях 
та в інших  місцях. До речі,  всі лі-
сові масиви Туреччини перебува-
ють у державній формі власно-
сті і відтак їхні лісогосподарські 
підприємства мають достатнє 
державне фінансування, сучасну 
техніку та обладнання для гасін-
ня пожеж. Тому й ведеться воно 
на рівні новітнього світового дос-
віду і останніх наукових розро-
бок. 

Так, на чергуванні в підпо-
рядкуванні Головного управлін-
ня лісового господарства, яке, 
до речі, входить до складу мініс-
терства сільського господарства 
Туреччини, перебуває 1076 по-
жежних автомобілів, 270 танке-
рів-водовозів, 600 малих пожеж-
них модулів, 182 бульдозери, 40 
гелікоптерів та один пожежний 
літак.

Для гасіння пожеж також вико-
ристовується більше трьох тисяч 
пожежних водойм. У Головному 
управлінні лісового господар-
ства Туреччини сформовано 1173 

Чернігівські лісівники вчилися боротися Чернігівські лісівники вчилися боротися 
з пожежами в турецьких колегз пожежами в турецьких колег
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Репліка

команди першочергової допомо-
ги, які здатні завдяки їхній опти-
мальній дислокації вже через 15 
хвилин прибути на пожежу.

Виявляється, в Туреччині най-
більше пожеж виникає в лісах 
на узбережжі Середземного та 
Егейського морів. Зокрема, торік 
там було пошкоджено 5840 гек-
тарів лісів.

Під час навчання українські лі-
сівники взяли участь у моделю-
ванні лісових пожеж, ґрунтовно 
відпрацьовували спільні тактичні 
та стратегічні дії щодо ліквідації 
лісових пожеж.

Слід відзначити і якісну робо-
ту тамтешньої метеорологічної 
служби, яка також підпорядкова-
на міністерству сільського госпо-
дарства. Вона миттєво інформує 
вогнеборців про напрям і силу 
вітру, що значно допомагає у бо-
ротьбі з лісовими пожежами.

Після тижневого навчання 
всім учасникам  були вручені ди-
пломи.

Володимир ЄЛЕНИЧ,
заступник начальника,  

головний лісничий 
Чернігівського ОУЛМГ

Наше держпідприємство «Семенівський лісгосп», як, певне, й 
інші лісгоспи Чернігівського ОУЛМГ, опинилося у вкрай неперед-
бачуваній ситуації завдяки нещодавно проведеному Укрзалізни-
цею рейтинг-аналізу, за підсумками якого сформовано перелік так 
званих малодіяльних вантажних станцій, до яких віднесено аж 302 
станції України, в тому числі і станцію «Семенівка» в Чернігівській 
області. Чим це загрожує лісгоспам – поясню.

Цим переліком, на мою думку, монополіст Укрзалізниця намагається 
саме за рахунок лісгоспів виправдати власну неспроможність забезпе-
чити вантажовідправників – лісгоспи – необхідною кількістю вагонів під 
завантаження лісом.  

Як все просто в Укрзалізниці: нема вагонів під завантаження на всіх 
302-х станціях України – значить ці вантажні станції малодіяльні! А, отже, 
не гріх чиновнику з Укрзалізниці прийняти свавільне рішення про обме-
ження діяльності таких станцій… А в іншому випадку, як мовиться, «гроші 
на бочку», тобто укладення додаткової угоди про значне подорожчання 
перевезень. Аж до 22-х тисяч гривень за вагон! Хіба це не знущання над 
лісівниками? І не лише над лісівниками, а й самими працівниками так зва-
них малодіяльних вантажних станцій. У виграші лише високопосадовці зі 
своєю захмарною заробітною платнею!

Такі гіркі реалії наших буднів. Судіть самі: починаючи з 2016-2019 ро-
ків заявки вантажовідправників-лісгоспів щодо подачі вагонів під заван-
таження виконувалися лише на 25 відсотків від потреб лісівників. А хто 
поніс відповідальність за власну службову халатність? Невже перевізник 
– Укрзалізниця? Аж ніяк! І Укрзалізниця «перевела стрілки» на вантажо-
відправників – лісгоспи, в котрих, звичайно ж, власних вагонів нема. Тим 
самим Укрзалізниця, вважаю, силоміць заганяє держлісгоспи в глухий 
кут або штучно створений залізничний тупик, з якого не буде далі ходу.

 А між тим, аналіз перевезень по станції «Семенівка» засвідчує, що ця 
вантажна станція далеко не малодіяльна: за 2016-й рік вона подала під 
завантаження 1521 вагон, за 2017-й рік – 1228 вагонів, за 2018-й – 983 
вагони, за перше півріччя 2019-го року – 323 вагони, в тому числі для ДП 
«Семенівське лісове господарство» за 2016-й рік – 536 вагонів, за 2017 – 
358 вагонів, за 2018 – 230 вагонів, за перше півріччя 2019 року – 134 ва-
гони. Хіба ж це малодіяльна вантажна станція? Навіть без лупи бачимо 
гіпертрофоване прагнення Укрзалізниці за рахунок збільшення тарифів 
убезпечити «себе, рідну», від розвалу за рахунок держлісгоспів і так зва-
них малодіяльних станцій – таких от, як станція «Семенівка».

Але ж, панове-високопосадовці з Укрзалізниці, збільшене фінансове 
навантаження на держпідприємство «Семенівське лісове господарство» 
та інші лісгоспи унеможливлює конкурентні позиції продукції лісгоспів, а 
звідси і до закриття держпідприємств один крок. А, отже, втрата сотень 
робочих місць і значних податкових надходжень від лісгоспів до бюдже-
тів усіх рівнів.

Так само й зі станцією «Семенівка»: якщо вона обмежить вантажну ді-
яльність, на вулиці опиняться також сотні виробничників. Іншими словами, 
Укрзалізниця притьмом і силоміць жене до тупика і лісгоспи, і власні стан-
ції, аби самій там не опинитися. Та навряд чи такі чиновницькі кульбіти вря-
тують «поганого танцюриста», котрому заважають самі знаєте, що…

Ігор ШПАК,
т.в.о. директора ДП «Семенівське лісове господарство»

Силоміць заганяють лісгоспи в штучно Силоміць заганяють лісгоспи в штучно 
створений залізничний тупик?створений залізничний тупик?



14 № 3 (51), 2019 р.

Вітаємо!

З нагоди Дня працівника лісуЗ нагоди Дня працівника лісу
Наказом Державного агентства лісових ре-

сурсів України від 02.08.2019 р. № 405-К ві-
домчими заохочувальними відзнаками 
ДАЛРУ нагороджено кращих працівників лі-
сової галузі Чернігівщини до професійного 
свята – Дня працівника лісу.Дня працівника лісу.

НАГРУДНИМ ЗНАКОМ НАГРУДНИМ ЗНАКОМ 
«ВІДМІННИК ЛІСОВОГО «ВІДМІННИК ЛІСОВОГО 
ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ»:ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ»:  

КИЧЕНКА В’яче-
слава Сергійовича, 
головного інженера 
державного підприєм-
ства «Добрянське лісо-
ве господарство»;

СИТНИКА Сергія 
Миколайовича, ліс-
ничого Моровського 
лісництва державного 
підприємства «Остер-
ське лісове господар-
ство».

НАГРУДНИМ ЗНАКОМ НАГРУДНИМ ЗНАКОМ 
«ЗА БЕЗДОГАННУ СЛУЖБУ «ЗА БЕЗДОГАННУ СЛУЖБУ 
В ДЕРЖАВНІЙ ЛІСОВІЙ ОХОРОНІ»: В ДЕРЖАВНІЙ ЛІСОВІЙ ОХОРОНІ»: 

КУЛІША Віталія Дми-
тровича, мисливствоз-
навця державного під-
приємства «Борзнянське 
лісове господарство»;

НЕСТЕРЕНКА Ген-
надія Петровича,  по-
мічника лісни чого Моло-
жав сь кого лісництва 
державного підприєм-
ства «Городнянське лісове 
госпо дарство»;

БАРДАКОВА Володи-
мира Івановича, майстра 
лісу Перелюбського лісництва державного підпри-
ємства «Холминське лісове господарство»;

ОВЧИННИКА Юрія Івановича, майстра лісу 
Понорницького лісництва державного підприєм-
ства «Холминське лісове  господарство».

ПОЧЕСНОЮ ГРАМОТОЮ ПОЧЕСНОЮ ГРАМОТОЮ 
ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА 
ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:

ДРЮКА Сергія Васильовича, інженера лісово-
го господарства державного підприємства «Борз-
нянське лісове господарство»;

ЛОКТЯ Миколу Іва-
новича, заточувальни-
ка дерево обробного об-
ладнання державного 
підприємства «Борзнян-
ське лісове господар-
ство»;

МАКІЄНКА Мико-
лу Миколайовича, во-
дія на вивезенні лісу дер-
жавного підприємства 
«Городнянське лісове 
господарство»;

МОЛОЧКА Олек-
сандра Васильовича, 
тракториста трелювального трактора Городнян-
ського лісництва державного підприємства «Город-
нянське лісове господарство»;

НЕСТЕРЕНКА Юрія Миколайовича, водія ав-
тотранспортного засобу на вивезенні лісу держав-
ного підприємства «Добрянське лісове господар-
ство»;

КМІНА Володимира Дмитровича, майстра 
лісу Андрониківського лісництва державного під-
приємства «Корюківське лісове господарство»;

КЛИЖКА Петра Володимировича,  тракто-
риста Задеснянського лісниц тва державного під-
приємства «Новгород-Сіверське лісове господар-
ство»;

НОВОДАРОВА Івана Олександровича, стар-
шого майстра лісу Моровського лісництва держав-
ного підприємства «Остерське лісове господар-
ство»;

НЕШТУ Олексія Петровича, лісника Прилуць-
кого лісництва  державного підприємства «При-
луцьке лісове господарство»;

ТИМОЩЕНКА Валерія Миколайовича, ін-
женера із застосування комп’ютерів державно-
го підприємства «Семенівське лісове господар-
ство»;

ІСАКОВА Віталія Миколайовича, майстра лісу 
Гутянського лісництва державного підприємства 
«Холминське лісове господарство»;

ЛЕПЕХУ Валерія Миколайовича, водія авто-
мобіля на вивезенні лісу державного підприємства 
«Холминське лісове господарство»;

СЕЧЕВИЦЮ Тетяну Миколаївну, головного 
бухгалтера державного підприємства «Чернігів-
ське лісове господарство»;
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Очікувані 22-гі Всеукраїнські конкурс-зма-
гання вальників лісу відбулися 30 серпня на 
базі ДП «Тетерівське лісове господарство» Ки-
ївського обласного і по м. Києву управління лі-
сового та мисливського господарства.

Участь у змаганнях від Чернігівського обласного 
управління лісового та мисливського господарства 
взяв переможець обласних змагань, звалювальник 
лісу ДП «Холминське лісове господарство» Сергій 
Щуліпенко.

Загалом участь у цьогорічних змаганнях взяли 
28 команд професіоналів, що представляли 21 об-
ласть, та 5 команд юніорів.

За результатами п’яти етапів конкурсу С.В. Щу-
ліпенко посів високе п’яте місце з результатом 1500 
балів. Це найвище досягнення за всі роки його уча-
сті у Всеукраїнських змаганнях звалювальників 
лісу.

Олександр ЖУК,
головний інженер, заступник начальника 

Чернігівського ОУЛМГ

КАРАНДУ Ларису Олексіївну, начальника 
відділу-головного бухгалтера відділу бухгал-
терського обліку та звітності Чернігівського об-
ласного управління лісового та мисливського 
господарства.

ПОДЯКОЮ ГОЛОВИ ПОДЯКОЮ ГОЛОВИ 
ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА 
ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:

АВДІЄНКА Ана-
толія Вікторовича, 
бухгалтера нижньо-
го складу державного 
підприємства «Город-
нянське лісове госпо-
дарство»;

ЗАЙЦЯ Сергія 
Михайловича, го-
ловного лісничого 
державного підпри-
ємства «Городнянське 

лісове господарство»;
ФАСТЕНКОВА Віктора Сергійовича, меха-

ніка з ремонту обладнання державного підпри-
ємства «Добрянське лісове господарство»;

ТРЕТЯКА Андрія Сергійовича, майстра 
лісу Новояриловицького лісництва державно-
го підприємства «Добрянське лісове господар-
ство»;

ШАПОВАЛА Олександра Анатолійови-
ча, вальника лісу Новоборовицького лісництва 
державного підприємства «Корюківське лісове 
господарство»;

МАМОНТА Миколу Степановича, маши-
ніста крана нижньоскладського комплексу дер-
жавного підприємства «Новгород-Сіверське лі-
сове господарство»;

ДЯТЛА Володимира Васильовича, май-
стра лісу Іржавського лісництва державного під-
приємства «Ніжинське лісове господарство»;

ТКАЧЕНКА Петра Петровича, лісничого 
Олишівського лісництва державного підприєм-
ства «Остерське лісове господарство»;

ГАРТУНА Віктора Миколайовича, май-
стра навантажувально-розвантажувальних  
робіт Ічнянського нижнього складу державно-
го підприємства «Прилуцьке лісове господар-
ство»;

ПОЛТОРАЦЬКОГО Дмитра Олександро-
вича, головного механіка державного підпри-
ємства «Семенівське лісове господарство»;

ОЛІЙНИКА Володимира Борисовича, 
тракториста на трелюванні та вивезенні лісу 
Сосницького лісництва державного підприєм-
ства «Холминське лісове господарство»;

КРАВЧЕНКА Юрія Павловича, майстра на 
лісозаготівельних роботах Рейментарівського 
лісництва державного підприємства «Холмин-
ське лісове господарство»;

КРИВОПУСКА Володимира Володимиро-
вича, тракториста Любецького лісництва дер-
жавного підприємства «Чернігівське лісове гос-
подарство».

 Сергій Щуліпенко –  Сергій Щуліпенко – 
у п’ятірці кращиху п’ятірці кращих
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Наша історія

Саме так можна висловити-
ся на адресу нещодавно від-
критої кімнати-музею з історії 
Новгород-Сіверської лісової 
науково-дослідної станції.

Експонати для унікального іс-
торичного зібрання надійшли 
з державного архіву області, з 
власних архівів ветеранів лісівни-
чої справи і науковців та дослід-
ників цієї своєрідної зеленої ла-
бораторії сіверянських лісів.

Ініціатором і натхненником 
відкриття кімнати-музею при ДП 
«Новгород-Сіверська лісова на-
уково-дослідна станція» став її 
директор – кандидат сільсько-
господарських наук, доцент, 
знаний на Чернігівщині і в Укра-
їні дослідник і захисник доброго 
здоров’я лісів Сіверського краю 
Анатолій Мик олайович Жежкун.

Виступаючи з нагоди відкрит-
тя кімнати-музею, він, зокрема, 
наголосив, що музейна кімна-
та має привернути увагу широкої 
громадськості і лісової спільно-
ти до проблеми збереження ко-
лективу державної  лісової нау-
ково-дослідної установи, яка за 
багато десятиліть своєї діяльно-
сті пройшла славний і звитяжний 
шлях в інте ресах неухильного роз-
витку лісової галузі Придесення, 
підвищення ефективності лісого-
сподарювання лісгоспів Чернігів-
щини, надбала безцінний досвід 
убезпечення лісів від хвороб, бо-
ротьби з радіацією, збереження 
фауни і флори лісів тощо.

Особливо такий досвід необ-
хідний сьогодні, коли перед лі-
согосподарниками і лісовою на-
укою на повний зріст постають 
непередбачувані за своїми на-
слідками виклики, пов’язані з 
глобальним потеплінням, трива-
лими посухами, зневодненням 
лісових ґрунтів і ще досі не відо-
мими хворобами лісів.

Ґрунтовні відповіді на такі ви-
клики зможе дати лише ще тіс-
ніша подальша співпраця лі-
согосподарників і  науковців, 
розуміння необхідності саме та-
кого співробітництва з боку дер-
жави і суспільства в цілому.

У нинішньому, 2019 році, Нов-
город-Сіверській лісовій науко-
во-дослідній станції виповню-
ється 97 років. За три роки до 
столітнього ювілею кімната-му-
зей з історії станції презентує 
відвідувачам її славний, справ-
ді легендарний шлях. Експонати 
кімнати-музею свідчать, що лі-
сова наука на Східному Поліссі 
України почала розвиватися ще 
у двадцятих роках минулого сто-
ліття. Відомі вчені П.С. Погреб-

няк, Д.В. Воробйов, П.П. Кожев-
ников, Г.Ф. Шмідт за координації 
Г.М. Висоцького започаткува-
ли вивчення лісів Лівобережжя 
України.

 З метою вивчення проблеми 
захисту ґрунтів від ерозії в 1922 
році і була утворена Придес-
нянська дослідно-меліоратив-
на станція, яка розташовувалася 
тоді в селі Покошичі Коропсько-
го району, а в 1961 році ця стан-
ція була переведена до Новго-
рода-Сіверського. Експонати 
кімнати-музею розповідають, що 
першим директором станції був 
інженер шляхів сполучення Ана-
толій Давидович Магомедов. У 
музеї зберігається і фото цієї ко-
лоритної людини та інші знімки 
тих далеких часів, а також зібра-
ні дослідні матеріали, карти, ре-
зультати дослідів тощо.

У наш час (і про це також за-
свідчать експонати музею) го-
ловними напрямками діяльно-
сті станції стають: забезпечення 
багатоцільового ведення лісо-
вого господарства на засадах 
принципів, наближених до при-
роди, з урахуванням екологіч-
них, економічних та соціальних 
вимог; удосконалення способів 
рубок лісу, спрямованих на без-
перервне, невичерпне та раці-
ональне використання лісових 
ресурсів; розроблення ефектив-

Життєпис захисниці здоров’я лісів Життєпис захисниці здоров’я лісів 
Сіверського краюСіверського краю

Колектив співробітників Придеснянської дослідної станції у 1971 році
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них методів лісовідновлення та 
реконструкції цінними деревни-
ми породами; розширення до-
сліджень з агролісомеліорації; 
розробка заходів з підвищен-
ня продуктивності ресурсно-
го потенціалу, захисних власти-
востей та біорізноманіття лісів; 
підвищення ефективності лі-
соуправління, рентабельності 
підприємств в умовах ринкових 
відносин та соціального забез-
печення працівників; удоскона-
лення нормативно-інструктивної 
документації та її гармонізація з 
європейськими стандартами.

Не можна обійти увагою і того 
факту (про що теж розповідають 
стенди кімнати-музею), що з ме-
тою дослідження радіологічної 
ситуації лісів, запобіганню пере-
опромінення працівників лісово-
го господарства та населення, 
випуску продукції, радіоактивне 
забруднення якої не перевищу-
вало б допустимих рівнів, згід-
но з наказом від 24 червня 1991 
року тодішнього  Міністерства лі-
сового господарства України на 
Новгород-Сіверській лісовій нау-
ково-дослідній станції була ство-
рена виробнича радіологічна ла-
бораторія, яка і по сьогодні бере 
участь у реалізації програм Мініс-
терства з надзвичайних ситуацій 
та у справах захисту населен-
ня від наслідків Чорнобильської 
катастрофи з виконання радіо-
логічних досліджень у зоні впли-
ву аварії на Чорнобильській АЕС. 
Лабораторія має свідоцтво про 
атестацію, чинне до 2020 року. 
Всі працівники лабораторії ре-
гулярно проводять навчання на 
атестацію в Українському радіо-
логічному центрі в Києві.

Одним словом, кімната-музей 
ДП «Новгород-Сіверська лісо-
ва науково-дослідна станція» за-
прошує відвідувачів!

Ґрунтовний життєпис захис-
ниці доброго здоров’я лісів Сі-
верського краю переконає кож-
ного відвідувача в тому, що ця 
науково-дослідна установа лісо-
вої галузі сьогодні вкрай необхід-
на для збереження і примножен-
ня зеленого скарбу Чернігівщини 
і всієї України. А за це сучасни-
кам будуть безмежно вдячні при-
йдешні покоління українців.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Колектив співробітників Придеснянської дослідної станції у 1972 році

Магомедов 
Анатолій Давидович 
(1889 – 1960), 
інженер шляхів 
сполучення, 
перший директор 
Придеснянської дослідної 
станції

Ознайомлення фахівців 
Новгород-Сіверського лісгоспу з роботами 

Придеснянського опорного пункту 
з лукомеліоративних заходів
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Вітаємо!

Напередодні нового навчального року відбуло-
ся міжвідомче засідання  організаційного коміте-
ту Чернігівського обласного управління лісового 
та мисливського господарства, обласної органі-
зації Товариства лісівників України та управління 
освіти і науки облдержадміністрації. Відповідно 
до спільного наказу та Положення про проведення 
щорічної акції Державного агентства лісових ре-
сурсів України «Майбутнє лісу в твоїх руках» підве-
дено підсумки другого етапу обласного  конкурсу 
на кращий твір та  дитячий малюнок за темою  «Лю-
дина та Ліс».

 10 вересня, напередодні Дня 
працівника лісу, на станції юних 
натуралістів Чернігова началь-
ник відділу лісового гоподарства 
Чернігівського ОУЛМГ Олександр 
Марахонько і заступник началь-
ника обласного управління осві-
ти і науки облдержадміністрації 
Олена Саранович вручили пода-
рунки, премії, грамоти та подяки 
переможцям конкурсу «Людина 
та ліс».

На другий етап обласного кон-
курсу державними підприємствами 
лісового господарства управління  
подано  22  дитячих малюнки і 21 
письмовий твір.

Розглянувши подані  твори та  
малюнки, організаційний комітет 
визначив переможців конкурсу.

 За кращий малюнок на першо-
му місці Анна Шарпак з   Семе-
нівської гімназії №2 (малюнок «Но-
восілля в березовому гаю»,  ДП «Семенівське лісове 
господарство»). 

На другому місці Олександра Ренська з Деснян-
ського позашкільного навчального закладу «Центр 
творчості дітей та юнацтва» Деснянської селищної 
ради (малюнок «Пухнасті мешканці лісу», ДП «Остер-
ський військовий лісгосп»).

Третє місце у Міланії  Богомолової з Ладанської гім-
назії (малюнок «Все покину і прийду до тебе, і ми підем у 
зелений ліс, і нічого більше нам не треба, крім ялинок, со-
сен і беріз»,  ДП «Прилуцьке лісове господарство»).

За кращий письмовий твір на першому місці  Ольга 
Борисенко з Наумівської  ЗОШ I - III ступенів (твір «Лі-
сові таємниці»,  ДП «Корюківське лісове господарство»).

 Друге  місце в Оксани Данілішиної з Івківської 
ЗОШ I - III ступенів (твір «Людина і Ліс»,  ДП «Прилуцьке  
лісове господарство»).

На третьому місці  Аліна Маленкова, учениця Пе-
релюбської ЗОШ  I-III ступенів, с. Баляси  (твір «Охоро-
няти ліс не рушницею, а любов’ю», ДП «Холминське лі-
сове господарство») .

Усіх  переможців відзначено цінними подарунка-
ми. 

За кращі малюнки визнано ла-
уреатами та нагороджено ди-
пломами Софію Толстову з Ко-
рюківської ЗОШ I-III ступенів № 1 
(малюнок «Збережемо українські 
ліси!»,  ДП «Корюківське лісове гос-
подарство»), Богдана Єсипенка 
з Борзнянської   ЗОШ I-III ступенів  
(«Людино, бережи ліс від вогню», 
ДП «Борзнянське лісове господар-
ство»), Анастасію Сотник зі Снов-
ського Центру дитячої та юнацької 
творчості (малюнок «Я люблю цю 
красу», ДП «Корюківське лісове гос-
подарство»).

 За кращий твір дипломи одер-
жали Ярослав Слюсарчук з 
Борзнянської ЗОШ I-III ступенів 
(твір «Спілкування з природою», 
ДП «Борзнянське лісове госпо-
дарство»), Анастасія Данич з Рі-
пкинської гімназії імені Софії Ру-
сової (твір «Я  ЛІС ЛЮБЛЮ!», ДП 
«Добрянське лісове господар-

ство») та Андрій Межаков з Пакульської  ЗОШ I-III сту-
пенів (твір «В гостях у лісі», ДП «Чернігівське лісове 
господарство»).

Сергій АНІЩЕНКО,
керівник оргкомітету,  

директор ДП «Городнянське лісове 
господарство», 

голова Чернігівської 
обласної організації 

Товариства лісівників України

Нагороди юним шанувальникам лісуНагороди юним шанувальникам лісу

Новосілля в березовому гаюНовосілля в березовому гаю

Пухнасті мешканці лісуПухнасті мешканці лісу

Все покину і прийду до тебе, Все покину і прийду до тебе, 
і ми підем у зелений ліс, і ми підем у зелений ліс, 
і нічого більше нам не треба,і нічого більше нам не треба,
крім ялинок, сосен і берізкрім ялинок, сосен і беріз
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     Досвід

Ювілеї

Успіх зеленого живцюванняУспіх зеленого живцювання
З метою збільшення асортименту де-

коративних порід, що вирощуються в ліс-
ництвах ДП «Прилуцький лісгосп» для 
реалізації населенню регіону, лісівники 
розпочали проведення робіт з зеленого 
живцювання.

Літне живцювання досить ефективне у ве-
гетативному розмноженні рослин, адже в цю 
пору відбувається швидкий ріст молодих па-
гонів, у них багато поживних і біологічно ак-
тивних речовин, що сприяє успішному укорі-
ненню зелених і напівздерев’янілих живців.

Робота з живцювання кропітка та вимагає 
витримки і терпіння. Спочатку працівники 
лісництв нарізають живці з маточних дерев, 
потім витримують їх у стимуляторах коре-
неутворення 18-20 годин і тільки після цього 
висаджують у теплиці.

Саме завдяки турботливій праці лісівни-
ків підприємство має широкий вибір деко-
ративного посадкового матеріалу. Понад 
5 тис. шт. садивного матеріалу, вирощено-

го шляхом укорінення живців, готові запропонувати лісівники для 
створення ландшафтного дизайну жителям району та області: вер-
ба Матсудана, спірея японська, пухироплідник, секурінега, каталь-
па, самшит вічнозелений, туї, ялівець козацький та звичайний та 
інші породи декоративних рослин.

 
За інформацією ДП «Прилуцьке лісове господарство»

 

Якраз на межі щедрого літа і золотої осені, а саме  
першого вересня височіє День народження славної 
жінки і сумлінної трудівниці Марії Дмитрівни Пирков-
ської. Саме тоді, коли срібні дзвоники сотень  шкіл 
Придесення кличуть дітвору до початку навчального 
року, коли щедре літо вручає ключі від людського ща-
стя золотій осені разом з надією на добро, злагоду і 
достаток.

А нинішній рік для Марії Дмитрівни Пирковської особли-
вий, бо вінчає собою не лише шістдесяту, ювілейну, золоту 
осінь, а ще й тридцять п’ять літ звитяжної праці в лісовій га-
лузі Чернігівщини.

Саме понад три десятки літ тому випускниця Київ-
ського торговельно-економічного інституту пов’язала ту-
гим перевеслом долі здобуті знання з лісівничою справою 
– спочатку у відділі робітничого постачання Мінлісгоспу  
України, а згодом на посадах бухгалтера та заступника го-
ловного бухгалтера цього ж відділу міністерства, після ре-
організації якого вона постійно трудиться в апараті облас-
ного управління лісового та мисливського господарства на 
посадах провідного, а нині – головного спеціаліста відділу 
лісових ресурсів.

І хоч літа на осінь повертають, та незмінними залиша-
ються в її душі кипуча професійна енергія та принциповість, 
коли організовує, контролює та аналізує роботу підвідом-
чих підприємств з постачання лісопродукції на внутрішній 
ринок. За це й шана від колег та професійне визнання цієї 

висококваліфікованої, досвідченої та відповідальної праців-
ниці, котра щедрість літа з року в рік вповні переносить у зо-
лоту осінь. На радість і задля добра лісової ниви Сіверсько-
го краю!

Шановна Маріє Дмитрівно!

Лісівники Чернігівщини сердечно вітають Вас з повно-
зерним ювілеєм і зичать Вам доброго здоров’я, успішного 
звершення всіх Ваших задумів, добра, щастя і довгих літ не-
втомної праці на благо рідного краю і на радість усім Вашим 
колегам та рідним!

Лісівники Чернігівщини

Щедре літо – золотій осеніЩедре літо – золотій осені
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Наука і ліс

Ліси Чорнобильської зони відчуження: Ліси Чорнобильської зони відчуження: 
стан та загрози порушень – у фокусі науковців університетустан та загрози порушень – у фокусі науковців університету

Ліси Чорнобиль-
ської зони відчужен-
ня мають нерівномір-
ний і надвисокий на 
значних площах рі-
вень забруднення ра-
діонуклідами. Це зу-
мовлює необхідність 
спеціального режи-
му ведення лісового 
господарства та осо-
бливі вимоги до охо-
рони та захисту лісів.

В умовах змін клі-
мату ліси Чорнобиль-
ської зони відчуження 
мають високий ризик 
порушень природного 
та антропогенного по-
ходження. Вплив ма-
сового розмноження 
шкідливих комах, по-
ширення хвороб дерев, 
виникнення лісових пожеж, буреломів та інших пору-
шень може суттєво вплинути на структуру лісів, на 
перерозподіл радіонуклідів в лісових екосистемах 
та продукування численних екосистемних послуг.

Щоб дати відповідь на питання про сучасний 
стан лісів та можливі ризики виникнення порушень, 
вчені з Австрії, Білорусі, Сполучених Штатів Амери-
ки та України зібралися 22 липня 2019 року в НУБіП 
України та обговорили проблему на науковому се-
мінарі «Ліси Чорнобильської зони відчуження: стан 
та загрози порушень».

Дослідники у галузі радіології, лісівництва та 
екології презентували результати досліджень та 
провели їх обговорення з представниками Чорно-
бильського радіаційно-екологічного біосферного 
заповідника та інших зацікавлених установ та орга-
нізацій.    Ключовими доповідями були презентації 
результатів дослідження проф. Анатолія Швиденка 
з Міжнародного інституту прикладного системно-

го аналізу (IIASA, Австрія) про екосистемні послуги 
лісів зони відчуження, проф. Вільяма Кіттона з Уні-
верситету Вермонту (США) про інтегроване управ-
ління вуглецем та екосистемний менеджмент в лі-
сових екосистемах, доктора Руперта Сайдла з 
Університету наук про життя (Австрія) про глобаль-
ні зміни у режимах лісових порушень та доктора 
Олександра Дворніка з Інституту радіобіології НАН 
Білорусі про розподіл радіонуклідів у лісових ґрун-
тах, пошкоджених пожежами.

У поставарійний період протягом останніх трьох 
десятиліть лісові екосистеми зони відчуження за-
ймають ключову позицію у тематиці досліджень 
вчених нашого університету. Від НУБіП України на 
семінарі проф. Сергій Зібцев презентував допо-

відь про систему під-
т р и м к и - п р и й н я т т я 
рішень для запобіган-
ня та гасіння пожеж у 
зоні відчуження, до-
цент Віктор Миронюк 
представив результа-
ти спільного україн-
сько-американсько-
го дослідження про 
управління ризиками 
та пожежною небезпе-
кою у зоні відчуження, 
а старший науковий 
співробітник УкрНДІ 
сільськогосподарської 
радіології Дмитрій Го-
ляка доповів про су-
часний стан радіоак-
тивного забруднення 
екосистем.

Для глибокого ана-
лізу порушень в лісо-
вих екосистемах се-

мінар передбачав практичну частину в польових 
умовах, під час якої було обстежено лісові екосисте-
ми після масштабних лісових пожеж, ураження коро-
їдом і різними хворобами та іншими порушеннями.

Прогнозування змін у лісах зони відчуження – 
досить складна проблема, але вирішення її цілком 
під силу – за умови поєднання зусиль вчених з різ-
них країн світу та суміжних галузей науки.

Кафедра таксації лісу та лісового менеджмен-
ту висловлює подяку за партнерство в організа-
ції семінару кафедрі лісівництва, Регіональному 
Східноєвропейському центру моніторингу пожеж, 
УкрНДІ сільськогосподарської радіології та Чорно-
бильському радіаційно-екологічному біосферному 
заповіднику.

 
Андрій БІЛОУС, 

завідувач кафедри таксації лісу 
та лісового менеджменту
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Гідна зміна

Комунальний заклад «Чернігівська обласна 
станція юних натуралістів» – це координацій-
но-методичний центр організації роботи учнів-
ських лісництв в освітніх закладах області.

 Вже багато років об’єднують свої зусилля пе-
дагоги та працівники лісу у створенні умов допро-
фесійної підготовки школярів для подальшої їхньої 
роботи в лісівничій галузі. Формування екологічної 
свідомості учнів, оволодіння ними сучасними тех-
нологіями вирощування лісових культур, залучен-
ня їх до дослідницької діяльності в учнівських ліс-
ництвах, до висаджування нових лісових масивів, 
впорядкування парків і скверів у рідному селі, се-
лищі, місті  стало стратегічною метою співпраці між 
освітянами і лісівниками.

Педагоги станції  залучають юних лісівників до 
участі в обласних, Всеукраїнських та міжнародних 
масових еколого-натуралістичних заходах, до  про-
пагандистської діяльності. 

Так, за сприяння обласного  управління лісо-
вого та мисливського господарства у дендроло-
гічному відділку навчально-дослідної земельної 
ділянки станції юннатів створено  еколого-про-
світницьку стежку «Природа – наш дім». Головна 
мета її -  формування грамотної поведінки людини 
в лісі, усвідомлення цінності природи, поширення 
знань про довкілля та формування екоорієнтова-
них умінь і навичок. Ця стежка відкриває всім від-
відувачам двері у цікавий, незвіданий і таємничий 
світ лісового життя. 

У нинішньому році Чернігівщину в національно-
му відборі міжнародного конкурсу «Молодь у лісах 
Європи» вперше представляла команда юних лісів-
ників  Добрянської ЗОШ І-ІІІ ступенів Ріпкинсько-
го району та Остерської гімназії Остерської міської 
ради. Діти продемонстрували науково-дослідниць-
кі пошуки, практичну природоохоронну роботу в 
Національному відборі Міжнародного конкурсу, за 
що отримали сертифікати, засвідчивши при цьому 
неабиякі знання англійської мови.

Залучення школярів до  Всеукраїнської акції 
«Майбутнє лісу в твоїх руках», яка  відбувається за 

двома напрямками, а саме: посадка лісу і прове-
дення галузевих  конкурсів  на кращий твір  і малю-
нок на тему «Людина та ліс»,  сприяє підвищенню 
поінформованості громадськості  щодо надзвичай-
ної ролі лісів, посиленню уваги  суспільства до про-
блем  їх збереження  та примноження.

 Крім того, дає можливість учням, представ-
никам влади, громадськості  власноруч створи-
ти ділянку  майбутнього лісу, посадити  деревця. 
Власним прикладом педагогічні працівники стан-
ції демонструють активну позицію у відновленні лі-
сів. Так,  у рамках Всеукраїнської акції  в нинішньо-
му році вихованці і педагоги  комунального закладу 
«Чернігівська обласна станція юних натуралістів» 
спільно з працівниками обласного управління  лісо-
вого та мисливського господарства   висадили  15  
тисяч  сіянців сосни  та саджанців берези   на тери-
торії    Олешнянського  лісництва ДП «Добрянське 
лісове господарство» (2,6 га). 

Щорічно на станції юннатів спільно з працівни-
ками обласного управління лісівників проводиться 
обласний етап Всеукраїнського зльоту учнівських 
лісництв  закладів загальної середньої і позашкіль-
ної освіти, який активізує участь учнівської молоді в 
природоохоронній та дослідно-експериментальній 
роботі в галузі лісового господарства, в збереженні 
біологічного різноманіття лісових екосистем.

Всі 18 учнівських лісництв області беруть участь 
в обласному етапі зльоту. А його переможці завж-
ди гідно представляють Чернігівщину на фіналь-
ному етапі Всеукраїнського зльоту. Чимало зусиль 
доклали  наставники юних лісівників, щоб область 
у цьому році отримала право на проведення фі-
нального етапу на Чернігово-Сіверській землі. Це 
і є державним визнанням результатів плідної спів-
праці лісівників і педагогів Чернігівщини. 

Людмила ТРИГУБОВА, 
директор КП «Чернігівська обласна станція 

юних натуралістів»

Природа – наш дімПрирода – наш дім
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Конкурс

14 професійних команд, три 
з яких беруть участь уперше, 
– поблизу Семенівки змага-
лися звалювальники лісу. Це 
вже двадцять другі змагання 
звалювальників серед команд 
підприємств Чернігівського 
обласного управління лісово-
го та мисливського господар-
ства. Цього року приймаючою 
стороною було державне під-
приємство «Семенівське лісо-
ве господарство».

На території ДП «Семенівське 
лісове господарство», на одній із 
ділянок головного користування, 
незвично гамірно. Тут проходять 
змагання зварювальників лісу. 
Серед учасників представлені 
команди всіх 12-ти держпідпри-
ємств, що входять до структури 
обласного управління лісового та 
мисливського господарств. Ко-
манда ДП «Остерський військо-
вий лісгосп» у змаганнях звалю-
вальників бере участь вперше. 
Ще дві команди – професіоналів 
та юніорів – із Сновського вищо-
го професійного училища лісо-
вого господарства. Вони – також 
новачки!

Головний суддя змагань 
Олександр Жук надав слово 
для привітання начальнику Чер-
нігівського ОУЛМГ Олександру 
Зінченку, побажавши звалю-
вальникам перемог та наснаги. 
Змагання звалювальників лісу – 
свято не лише для лісівників, а й 
подія для керівників району, адже 
ДП «Семенівське лісове госпо-
дарство» це – бюджетоутворю-
юче підприємство і найбільший 
роботодавець в районі. Тому ви-
конуючий обв’язки голови РДА 
Станіслав Черниш, голова Се-
менівської райради Василь 
Малкович та заступник місько-
го голови Семенівки Олександр 
Кравцов не приховували важли-
вості лісівничої справи для регіо-
ну.

Змагання проходили в на-
ступних категоріях: звалювання, 
монтаж ланцюга, комбінований 
різ, точний різ та обрізування гі-
лок.

Вже під вечір рахункова комі-
сія визначила переможців. Так, 
перше місце з сумою 1392 бали 

Змагалися найкращіЗмагалися найкращі
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посіла команда ДП «Холминське лісове гос-
подарство». Звалювальник лісу Сергій Щу-
ліпенко отримав з рук начальника Чернігів-
ського ОУЛМГ почесну грамоту та грошову 
премію – 3500 гривень. Друге місце – за ДП 
«Новгород-Сіверське лісове господарство». 
Звалювальник Василь Васильцов набрав 
1248 балів і отримав почесну грамоту та гро-
шову премію – 2500 гривень. «Бронзу» вибо-
рола команда з ДП «Корюківське лісове гос-
подарство». Звалювальник лісу Олександр 
Маляренко у підсумку набрав 1168 балів. 
Бронзовий призер отримав почесну грамоту 
та грошову премію – 1500 гривень.

Призи від лісівників отримали і учасники 
Сновського вищого професійного училища 
лісового господарства.

Не залишили переможців поза увагою і 
незмінні спонсори змагань – компанія «ТТТ». 
Її директор Павло Товстиженко вручив цін-
ні призи. За перше місце – тример STIHL, за 
друге місце – сокира Husqvarna з фірмовим 
логотипом, за третє місце – фірмовий годин-
ник STIHL. Учасники із Сновського училища 
отримали пам’ятні сувеніри. 

Переможець змагань Сергій Щуліпен-
ко гідно представив Чернігівщину на Всеу-
країнському конкурсі звалювальників лісу, 
а ДП «Борзнянське лісове господарство» 
готується приймати наступного року учас-
ників 23 обласних змагань звалювальників 
лісу.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Мисливство

Мисливці Чернігівщини взяли участь Мисливці Чернігівщини взяли участь 
у Всеукраїнському мисливському форуміу Всеукраїнському мисливському форумі

25-26 липня нинішнього 
року під головуванням заступ-
ника голови Державного агент-
ства лісових ресурсів України 
Володимира Бондаря на базі 
державних лісогосподарських 
підприємств Рівненщини від-
булося виїзне розширене засі-
дання колегії відомства. Учас-
ники ознайомилися з роботою 
Соснівського, Березнівсько-
го, Костопільського та Сарнен-
ського лісгоспів Рівненщини.

А 27 липня за підтримки Все-
української асоціації мисливців 
та користувачів мисливських 
угідь відбувся і всеукраїнський 
мисливський форум на базі рів-
ненського мисливсько-спор-
тивного комплексу «Сокіл». 
Заступник голови Державно-
го агентства лісових ресурсів 
України Володимир Бондар та 
начальники обласних управ-
лінь лісового та мисливського 
господарства брали участь вже 

в третьому такому мисливсько-
му форумі.

На засіданні колегії зазнача-
лось, що за І півріччя цього року 
в мисливських угіддях Украї-
ни на порушників правил полю-
вання складено 938 протоколів, 
з них більшість – працівниками 
підвідомчих підприємств Держ-
ліcагентства. Українським това-
риством мисливців та рибалок – 
115 протоколів, Мінприроди – 60, 
іншими – лише 7. На порушників 
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накладено штрафів на суму 218,7 
тисячі гривень, стягнуто 215,7 ти-
сячі гривень.

– Дуже добре, що в Україні по-
чали проводити такі форуми. На 
Рівненщині це вже третій. Подіб-
ні заходи проводяться і на Закар-
патті в рамках міжнародного Дня 
мисливця. Вони конче необхідні 
для об’єднання всієї мисливської 
спільноти та популяризації полю-
вання як відпочинку. Адже саме 

під час них представники кращих 
мисливських господарств Укра-
їни мають можливість обміняти-
ся досвідом, обговорити впро-

вадження нових методів 
біотехнічних заходів та 
розвитку культури по-
лювання. Переконаний, 
що нам необхідно більше 
працювати в напрямку 
розвитку мисливського 
туризму. Адже в Євро-
пі мисливська галузь є 
визнаною та приносить 
прибуток державам. Тому 
і в Україні потрібно по-
вертати довіру суспіль-
ства до мисливців, аби їх 
не прирівнювали до бра-

коньєрів. І такі форуми сприяють 
цьому переосмисленню, – наго-
лосив заступник голови Держліса-
гентства Володимир Бондар.

Перед учасниками фору-
му також виступив перший ві-
це-президент Всеукраїнської 
асоціації мисливців та користу-
вачів мисливських угідь Віктор 
Червоний.

Делегацію директорів та мис-
ливствознавців державних під-
приємств Чернігівського ОУЛМГ 
представляв начальник мислив-
ського відділу, заслужений пра-
цівник лісового господарства 
України Микола Пиріг. На його 
переконання, такі зібрання вкрай 
потрібні, щоб донести до су-
спільства, що мисливство – це не 
тільки  хобі, а й ефективна еко-
номічна складова лісової галузі 
України.

Під час форуму відбулося 
мисливське Talk-шоу, під час яко-
го учасники обговорили питання 
розвитку мисливського госпо-
дарства.

Окрім того, гості Рівненщи-
ни відвідали кулінарний конкурс 
на кращу страву з дичини та інші 
розважальні конкурси.

Відбулися і мисливські зма-
гання, зокрема, зі стрільби, єгер-
ського багатоборства, імітації 
реву оленя, з дресури мислив-
ських лабрадорів і  ретриверів та 
ще багато інших цікавих заходів.

 
Олександр ТИЩЕНКО, 

ДП «Добрянське лісове
господарство»
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Віра

Три чверті століття у Задеріївці молились 
просто неба, по великих празниках їздили 
в Грабів, у двохсотлітній дерев’яний храм – 
єдиний на увесь Ріпкинський район, де навіть 
чернігівське партійне начальство в ті безбож-
ні роки потай хрестило дітей. У невеликій За-
деріївці також був дерев’яний храм, але його 
божественну красу не пошкодували – розі-
брали на переправу для радянських танків. 
По церкві форсували Дніпро... І ось, через 75 
років, у Задеріївку знову повернувся храм – 
храм спільних зусиль.

Від Задеріївки до Дніпра – кілька кілометрів, на 
тім боці – Білорусь!

«У радянські роки через Дніпро діяла переправа, 
і всі мешканці Задеріївки, довколишніх Кам’янки, 
Пізнопалів, Плехтіївки, Суслівки їздили до Лоєва», – 
розповідає сільський голова Любов Іванівна Сус-
ло.

Тепер до райцентру Ріпки можна дістатися авто-
бусами – переважно білоруськими, які возять «ся-
брів» на наші базари, бо в нас удвічі, а то й утричі 
дешевше.

Минаючи Задеріївку, важко не помітити брусо-
ваний храм, що, мов моноліт, виріс із землі. Його 
тут називають капличкою. На вигляд невелика цер-
ква із брусу і справді нагадує капличку, проте все-
редині місця достатньо для двох десятків прихо-
жан. Більше тут збереться хіба на великі празники 

– такі, наприклад, як Великдень, коли до села з 
усього білого світу з’їжджаються цілі роди.

«Рік тому тут був пустир, – каже Любов Сусло. – І 
ось – завдяки зусиллям нашого земляка В’яче слава 
Киченка на цьому місці виріс красивий храм».

В’ячеслав Киченок – уродженець Задеріївки, тут 
понині живуть його мама і теща. Працює він на по-
саді головного інженера ДП «Добрянське лісове 
господарство» і є депутатом районної ради.

«Стара церква, яку при форсуванні Дніпра розі-
брали на переправу, розташовувалась біля кладо-
вища, – починає розмову В’ячеслав Сергійович. – 
Ідея відновити храм виникла на Великодні свята, 
коли ми всі, з’їхавшись у село, згадували предків. 
Вирішили громадою будувати церкву біля дороги, 
щоб всі її бачили і щоб кожен зміг помолитись».

Організацію будівництва і більшість фінансових 
витрат В’ячеслав Киченок взяв на себе. Процес ор-
ганізував так, що вже за рік на пустирі виріс повно-
цінний храм.

«У Ріпках хлопці зробили циліндровку бруса, з 
Чернігова товариш дав вагонки на оздоблення, вік-
на та двері робив підприємець із Ріпок, а з Задеріїв-
ки місцевий підприємець допомагав із матеріалами 
під фундамент», – пригадує лісівник.

Ікони ж у капличку купували громадою! Воістину 
– храм спільних зусиль!

Віталій НАЗАРЕНКО, 
фото Олексія Миколаєнка

Храм спільних зусильХрам спільних зусиль
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Продовження на стор. 30-31.

Люби і знай свій рідний край

Буває й так, що одна людська доля поєднує 
в собі дві рівновартісні любові до двох, по суті, 
різних професій. Саме така доля виколосилася 
на життєвій ниві Володимира Михайловича По-
пруги – ветерана педагогічної справи, вчителя 
біології, котрий за десятки років учителювання 
виховав і вивчив не одну сотню учнів.

Друга пристрасть Володимира Михайловича – 
краєзнавство і палка любов до рідної природи, зо-
крема ріпкинських лісів. І цією любов’ю педагог-ве-
теран протягом багатьох років щедро обдаровує 
земляків, відкриваючи все нові і нові туристичні 
маршрути та екологічні стежки в лісах рідного Рі-
пкинського району, знаходячи та вносячи до пере-
ліку об’єктів природно-заповідного фонду Чернігів-
щини віковічні дерева, над якими прошуміли вітри 
не одного століття.

 А ще ветеран-педагог долучає юних лісівників 
до пошуку і впорядкування місць, де вічним сном 
сплять в лісах полеглі в боях за рідну землю захис-
ники і визволителі Сіверського краю, котрий ось у 
вересні відзначатиме чергову річницю свого визво-
лення від німецько-фашистських окупантів.

ПАМ’ЯТЬ ДЕРЕВПАМ’ЯТЬ ДЕРЕВ

Нещодавно ентузіаст-краєзнавець Володимир 
Попруга відшукав чотири багатовікових дуби, три з 
яких мають вік від 300 років. Найцінніша знахідка – 
500-літній дуб у селі Лизунова Рудня, який, мабуть,   
«бачив» останній бій відважних козаків чернігів-
ського полковника Мартина Небаби, військо швед-
ського короля Карла ХІІ, вдихав широким листям 
тютюновий дим та порох рушниць партизанів Ми-

коли Попудренка, ковтав пилюку радянських тан-
ків, що йшли форсувати Дніпро…

– Наші пращури вважали дерева живими істота-
ми, здатними відчувати та пам’ятати. До дубів у них 
було особливе ставлення – як до сакральних дерев, 
– стверджує педагог-краєзнавець Володимир По-
пруга. 

У давньоруських пам’ятках XI-XVII століть, зокре-
ма в «Початковому літописі» (1093 року), повідом-
ляється про поклоніння наших предків «pощеніям» 
і «дpевесам» та про молитви в священних дібровах 
і гаях. 

На Поліссі дохристиянські вірування були досить 
сильними ще до ХVІ століття, навіть в більш пізній 
час старі дуби та гаї селяни так і вважали сакраль-
ними, саме тому деякі з цих вікових дерев і зберег-
лися. Найстаріший відомий нам дуб на Чернігівщи-
ні, – 800-річний Монастирський дуб в селі Рихли на 
території Мезинського Національного природного 
парку. 

На жаль, мусимо констатувати, що робота з об-
ліку та охорони багатовікових дерев у нас майже не 
ведеться. Здебільшого це заняття для ентузіастів, 
одним із яких є краєзнавець, біолог та еколог, учи-
тель Володимир Попруга. 

У свої 68 Володимир Михайлович не припиняє 
педагогічної практики, викладає в Ріпкинській гім-
назії та Зміївській школі, виховує лауреатів облас-
них та всеукраїнських екологічних конкурсів, при-
щеплюючи дітям любов до природи та науки, а ще 
– популяризує туристичну привабливість Чернігів-
щини. Щодня на роботу добирається за 24 кіломе-
три із села Зубахи, де живе. Встигає вести ще й не-
велике господарство – тримає дві кози, курей та 
коня і, звісно, город. Бо ж як в селі без нього?

– Я, відверто кажучи, не зовсім розумію тих лю-
дей, які покидають рідні місця. Ліси, озера, болота, 
річки – що ще треба для щастя?, – дивується при-
родознавець і учитель.

БУРКІВЩИНСЬКИЙ ДУББУРКІВЩИНСЬКИЙ ДУБ

Ці місця справді дихають історією… Піща-
ні землі довкола старих русел річок ущент всія-
ні древньоруськими городищами та дохристиян-

Екологічні і життєві стежки Володимира ПопругиЕкологічні і життєві стежки Володимира Попруги
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Закінчення. Поч. на стор. 29.

ськими поселеннями. Одне з таких – Бурківщина. 
Нині – однойменний хутір з двома жилими двора-
ми поблизу села Коробки. Тут Володимир Попруга і 
знайшов свого дуба.

– Знайшов випадково, – зізнається краєзна-
вець. – Росте він на колишньому подвір’ї. 

Як і належить науковцям, Володимир Михайло-
вич разом зі своїми вихованцями зробили заміри та 
визначили орфометричні показники дерева. 

– Заміри дуба робили на відстані 1 метр 30 сан-
тиметрів від землі, – пояснює еколог. – Так, дов-
жина кола – 4 метри 45 сантиметрів. Виходить, що 
згідно однієї формули дереву 400 років, але ми ви-
мірювали вік за іншою формулою і зупинились на 
цифрі 350, бо  стовбур не має правильного кола.

Відтак, за допомогою замірів науковцю вдало-
ся вирахувати, що дерево посадили в середині 17 
століття. 

– В ті часи було заведено висаджувати дуб на 
подвір’ї при народженні сина. Можливо, так і трапи-
лося з нашим деревом, – припускає краєзнавець.

Стан багатовікового дуба Володимир Попруга 
визначає як задовільний. 

– Листя не уражене борошнистою росою чи 
грибковими захворюваннями. Він плодоносить. У 
середині дерева є величезне дупло, в якому легко 
може сховатися людина середньої комплекції, од-
нак воно не впливає негативно на саме дерево, – 
пояснює він. 

Дереву присвоїли назву – Бурківщинський дуб.

КРИШТАЛЕВА ВОДА НИЖНЬОГО БОЛГАЧАКРИШТАЛЕВА ВОДА НИЖНЬОГО БОЛГАЧА

Яким був подив біолога, коли він знайшов у озе-
рі, розташованому неподалік від місця, де зростає 
дуб, рідкісну рослину – альдрованду пухирчату! 

– Ця рослинка комахоїдна, непримітна, але до-
дає привабливості території, бо дуже рідко зустрі-
чається у водоймах України, але в озері Нижній 
Болгач вона є, – розповідає Володимир Попруга. 
– Альдрованда пухирчата не просто занесена до 
Червоної книги, а й має міжнародний охоронний 
статус, бо занесена до додатку № 1 Бернської кон-
венції. Вона може зростати виключно в чистих во-

доймах, і це засвідчує неймовірну чистоту води в 
Нижньому Болгачі.

До речі, про озеро. Верхній Болгач і Нижній Бол-
гач – це залишкові озера річки Болгарки, що у Х-ХІІІ 
століттях була складовою водного торгово-тран-
спортного шляху Любеч-Чернігів. Глибина у Ниж-
ньому Болгачі – до 6 метрів, його площа – близько 
18 гектарів. Окрім рідкісної альдрованди, в Ниж-
ньому Болгачі ростуть глечики жовті і латаття біле, 
які занесені до Зеленої книги України. Крім того, тут 
є сальвінія (водяна папороть) – теж червонокнижна 
рослина, близько трьох десятків видів риб.

МОЖЛИВО, НАЙСТАРІШЕ ДЕРЕВО КРАЮМОЖЛИВО, НАЙСТАРІШЕ ДЕРЕВО КРАЮ

За кілька десятків кілометрів від кордону з Бі-
лоруссю розташоване давнє село Лизунова Руд-
ня. Нині тут мисливська дача. Обабіч дороги в самі-
сінькому центрі села Володимир Попруга і знайшов 
його, дуб, – наймогутніший з тих, які зустрічав у цих 
краях.

– Це, можливо, найстаріший дуб Ріпкинщини, – 
припускає еколог. – Довжина кола – 520 сантиме-
трів, діаметр – 166, висота дерева – 24 метри, ши-
рина крони зі сходу на захід – 24 метри, з півдня на 
північ – 23, – розповідає про морфометричні по-
казники Володимир Михайлович. – Якщо довжина 
кола 520 сантиметрів, то дубу приблизно 500 років. 

Поруч із придорожнім велетнем ростуть ще два 
дуби, орієнтовний вік яких – 350 років. Всі знайде-
ні дерева науковець-ентузіаст збирається постави-
ти на облік. Для цього він вже готує обґрунтувальну 
документацію. Дерева стануть ще й частиною нау-
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ково-дослідницької роботи для його учнів, а го-
ловне – їх збережуть для нащадків. Та чи збере-
жуть села чернігівського Полісся? 

Кремезні здоровані, мов мовчазні літописці, 
мимохіть стають свідками новітньої історії – спу-
стошення поліського села.

 Колись велике село Лизунова Рудня, засно-
ване на початку 1749 року як Костіна Рудня, вже 
перетворилося на хутір із семи жилих дворів. В  
його самісінькому серці під рубаною хатою ба-
гряніють налиті сонцем грона винограду, звиса-
ючи з іще не зовсім старого паркану. Однак цьо-
го разу ніхто з господарів не обірве їх. Виноград 
здичавіє, село поглине ліс. І таких поселень на 
Поліссі – більшість! Добротні зруби з почорніло-
го тесу стоять пусткою – так, наче їх залишали 
поспіхом, тікаючи звідси, наче від чуми. Ці місця 
пережили монгольську навалу, але глобалізація 
остаточно зламала поліські села. 

Тримається все лише ось на таких особисто-
стях, як Володимир Михайлович Попруга, котрий 
одночасно з вихованням і навчанням дітей полі-
щуків прищеплює їхнім юним душам ще й почуття 
непоборної любові до рідного села, рідного лісу, 
рідного, тобою ж посадженого дерева. Можливо, 
саме така любов і вбереже наші села. Хочеться в 
це вірити, коли поруч живуть такі залюблені в рід-
ний край люди, як Володимир Михайлович Попру-
га – справжній лицар нашого поліського лісу.

Володимир ПЕРЕВ’ЯЗКО,
головний спеціаліст відділу лісового 
господарства Чернігівського ОУЛМГ

Рік без Рік без 
Володимира ПолубняВолодимира Полубня

Рівно рік тому на 59-му році життя відійшов у 
вічність знаний серед лісівників Чернігівщини та 
всієї України Володимир Полубень.

Володимир Васильович народився в селі Бір-
ки на Чернігівщині. Закінчивши середню школу, 
пішов працювати лісорубом Остерського лісгосп-
загу. Потім – служба в армії. 

Повернувшись у 1981 році на рідну Чернігів-
щину, Володимир Васильович продовжив нелег-
ку працю лісоруба. Любов до лісу та неперебор-
не бажання працювати в лісовій галузі привели 
молодого лісівника на факультет лісового госпо-
дарства Української ордена Трудового Червоного 
Прапора сільськогосподарської академії, яку за-
кінчив у 1989 році.

Відтоді працював майстром лісу у Чернігівсько-
му держлісгоспі, а через два роки став лісничим.

У 2000-му році Володимира Полубня призна-
чили начальником відділу економіки та фінансів 
Чернігівського обласного управління лісового та 
мисливського господарства. 

Усім колегам Володимир Васильович запам’я-
тався як принциповий і вимогливий  професіонал, 
людина з добрим і чуйним серцем, лісівник з ве-
ликої літери.

Лісівники Чернігівщини завжди пам’ятатимуть 
Володимира Васильовича, бо добрі справи, звер-
шені ним  для розвитку лісової галузі Сіверського 
краю, невмирущі. 
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У п’ятницю, 9 серпня, на лижній 
базі Чернігівської дитячо-юнаць-
кої спортивної школи олімпійсько-
го резерву над Десною відбулася 
традиційна, вже сімнадцята, Між-
народна спартакіада працівників 
Гомельського державного вироб-
ничого лісогосподарського об’єд-
нання Білорусі і лісівників держав-
них підприємств Чернігівського 
обласного управління лісового та 
мисливського господарства.

Делегацію лісівників-спортсме-
нів з Гомельщини очолював гене-
ральний директор Гомельського  лі-
согосподарського об’єднання Юрій 
Липський. Її також представляли го-
лова профспілкових організацій пра-
цівників лісу і природокористуван-
ня Олександр Василенко і заступник 
генерального директора Гомель-
ського лісооб’єднання з ідеологічної 
роботи Олена Потапова. Команду лі-
сівників-спортсменів з Гомельщини 
представляли також вісім директорів 
держлісгоспів.

Міжнародну зустріч відкрив і при-
вітав усіх учасників Спартакіади на 
берегах Десни начальник Чернігів-
ського обласного управління лісо-
вого та мисливського господарства 
Олександр Зінченко. З вітальним сло-
вом до учасників виступила і голова 
обкому профспілок працівників лісо-
вої галузі Чернігівщини Наталія Куд-
ласевич.

Дівчата-лісовички Чернігівщини 
вручили гостям на українських рушни-
ках хліб-сіль, а голова обкому проф-
спілкових організацій ЧОУЛМГ Наталія 
Кудласевич – керівництву і директо-
рам лісгоспів – пам’ятні календарі з 
історії попередніх міжнародних спар-
такіад, які відбувалися на Гомельщині 
і Чернігівщині в різні роки.

Змагання XVII Міжнародної спар-
такіади, як і раніше, відбувалися в 
атмосфері товариськості, щирого 

Обмінялися пам’ятними м’ячами дружбиОбмінялися пам’ятними м’ячами дружби



прагнення кожної з команд до пе-
ремоги, гарячої підтримки вболі-
вальників.

Дев’ять видів спортивного су-
перництва визначали перемож-
ців на різних майданчиках Спар-
такіади.

У матчі з міні-футболу, який 
провели поміж собою директо-
ри гомельських і чернігівських 
держ лісгоспів, перемогу здобули 
білоруси, а українці відзначили-
ся тим, що в їхній команді воро-
та захищав найстаріший за віком 
голкіпер – заслужений працівник 
лісового господарства України, 
директор ДП «Добрянське лісове 
господарство» Іван Горохівський.

А ось у матчі з міні-футбо-
лу команд лісівників-спортсме-
нів перемога була за чернігівця-
ми. Чернігівці здобули першість 
також у змаганнях з настільного 
тенісу, волейболу, гри в шашки, 
гирьовому спорті і стрільбі з пне-
вматичної зброї. У професійному 
ж киданні сокири та розпилюван-
ні колоди на швидкість перемогу 
здобули білоруські спортсмени.

Наприкінці змагань команди  
обмінялися пам’ятними м’ячами 
дружби з підписами всіх учасни-
ків Спартакіади.

Нагороди переможцям XVII 
Міжнародної спартакіади з по-
бажаннями подальших успіхів у 
праці і спорті вручали начальник 
ЧОУЛМГ Олександр Зінченко та 
генеральний директор Гомель-
ського державного виробничого 
лісооб’єднання Юрій Липський.

Пам’ятні сувеніри перемож-
цям вручили також голова обкому 
профспілок працівників лісового 
господарства Чернігівщини Ната-
лія Кудласевич і голова профспіл-
кових організацій Гомельського 
лісогосподарського об’єднання 
Олександр Василенко.

На завершення цієї хвилю-
ючої події заслужений працівник 
лісового господарства України і 
учасник Спартакіади Іван Горо-
хівський запросив гостей з Біло-
русі до мальовничого і знаного в 
усій Україні рекреаційного пункту 
«Голубі озера».

Олександр ТИЩЕНКО, 
ДП «Добрянське 

лісове господарство»
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